

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 136 (457) || Вторник, 23 декабря 1941 г. || ЦЕНА 10 КОП.

От Советского Информбюро из ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 21 ДЕКАБРЯ.

В течение 21 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их Будогощь, (юго-западнее Тихвина), Грузино, (восточнее Чудова), Крапивна (юго-западнее Тулы).

Бойцы генерала Рокоссовского за день боев на одном из участков Западного фронта захватили 15 немецких танков, 712 автомашин, 14 орудий, 3 бронемашины, 6 тягачей, 8 мотоциклов, 1000 снарядов и 10 ящиков мин.

Части генерала Белова, действующие на одном из участков Западного фронта, заняли населенный пункт Крапивна, захватили около 1000 автомашин противника, много вооружения и боеприпасов.

Группа советских автоматчиков, под руководством лейтенанта Губаренко, совершила внезапный налет на деревню Г. Отважные бойцы гранатами и огнем из автоматов истребили около 100 солдат и офицеров противника.

Письма из тыла, которые получают немецкие солдаты, свидетельствуют о росте антивоенных настроений среди населения Германии. Солдату Рудольфу Штексельмаеру родные сообщают: «Из Штоккерау многие погибли. Погиб и Горник Ганши. У нас всюду апатия, у всех плохое настроение. Сегодня Понерали Росль сообщили о гибели ее мужа». Фельдфебель Густаву Альмеру пишет жена: «Меня потрясло известие о гибели Гаммера. Нет таких людей, которые не желали бы и не ждали бы конца войны». Родители Альфреда Рихтера извещают сыну: «Раушбаде, Гайни, Метнер, Фрайтингаур, Диммет, Бодингац, Фриц Шлоссер и Карл Шернер погибли. Всюду тоже самое. Кругом несчастье...». Визли Эллингер пишет своему брату обер-офицеру Эрнсту Эллингеру: «Я должна тебе сообщить, что наш Карл убит. Так гибнут один за другим. Погиб также Карл Кромттен. Что в конце концов нам принесет война? Я думаю, что ничего хорошего. Жертвы, кровавые жертвы и еще раз кровавые жертвы. Часто возникает жуткий воп-

рос—за что? Нужна ли была вообще эта война? Я не понимаю, за что немецкий народ должен проливать свою кровь, что в конце концов получит рядовой немец, если Гитлеру удастся победить всю Европу? Страдания, невыразимые страдания...

15 декабря советские войска освободили г. Клин от немецко-фашистских захватчиков. За время своего пребывания в городе фашистские варвары убивали и грабили мирное население, сожгли две школы, взорвали лечебницу, бесмыслично и дико уничтожили культурные ценности города. Возмутительному глумлению подвергся дом-музей Петра Ильича Чайковского, великого композитора, классика русского и мирового музыкального искусства. В этом доме П. И. Чайковский провел свои последние годы. Здесь он писал шестую симфонию «Пиковую даму» и другие крупнейшие произведения. 21 декабря группа сотрудников дома-музея и местных жителей составили акт о чудовищных преступлениях гитлеровских бандитов, надругавшихся над памятью П. И. Чайковского. Актом установлено, что немецкие вандалы выбросили на улицу и уничтожили часть мебели, книги, ноты, скульптурные изображения. Кабинет-гостиная и музыкальная комната великого композитора претерпела в грязный и зловонный притон. Одну из рабочих комнат, где находились иконографические материалы, немцы превратили в уборную. Взломав ящики с музейным имуществом, варвары выбросили их содержимое в помойную яму. Сожжена ценная мебель, гравюры, книги, а также деревянная обшивка стен кабинета. Варварски изуродованный бюст композитора выброшен в снег. Немецко-фашистские мерзавцы и грабители увезли с собой пианино, принадлежавшее ученику и другу композитора С. И. Танееву, портрет Чайковского, писанный маслом, и другое имущество музея. Акт подписали: музыкoved М. Э. Риттих, рабочие музея—А. М. Шапшал, Н. А. Спиров, Е. Ф. Негуляева, М. Д. Воробьева, библиотекарь дома-музея А. К. Флеров, жители города Клина В. С. Петров, Н. О. Калугин и З. Н. Бекреневъ.

В последний час Успех войск Ленинградского фрона

В конце ноября группировка войск противника проникла в район Войбокала, намереваясь перерезать линию Северной ж. д. и выйти на берег Ладожского озера. В результате ожесточенных боев части 54 армии генерал-майора Федюнинского разгромили Войбоколовскую группировку противника. Разбиты на голову части 11 пехотной дивизии, 291 пехотной дивизии и два полка 254 пехотной дивизии противника. Район Войбокала и станция Войбокало заняты нашими войсками.

В боях на Войбоколовском направлении противник оставил на поле боя свыше 5000 трупов. Захвачены нашими войсками: орудия разных калибров 55, танков 21, пулеметов 91, минометов 39, винтовок и автоматов 250, грузовых автомашин 90, легковых автомашин 12, мотоциклов и велосипедов 100, патронов 85 тысяч штук, снарядов 4000, мин 70 ящиков, гранат 500 и много другого военного имущества, которое подсчитывается. Преследование противника продолжается.

Совинформбюро.

В последний час Трофеи войск Западного фронта за период с 11 по 17 декабря

В сводке Совинформбюро от 13 декабря сообщалось о трофеях войск Западного фронта за период с 16 ноября по 10 декабря. В настоящей сводке сообщается о трофеях войск Западного фронта за период от 11 по 17 декабря. Всего за это время захвачено у противника: самолетов—8, танков—319, бронемашин—48, орудий—484, минометов—231, пулеметов—659, автоматов—1093, автомашин—3729, мотоциклов—440. За период от 11 по 18 декабря всего на Западном фронте уничтожено до 22 тысяч немецких солдат и офицеров.

Совинформбюро.

Представление Рузвельту широких полномочий

Палата представителей США 17 декабря направила Рузвельту на подпись законопроект, представляющий Президенту право цензуры и другие расширенные полномочия на все времена войны.

(ТАСС).

За полный разгром немецких захватчиков!
Смерть немецким оккупантам!
Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!
Под знаменем Ленина—вперед к победе!
И. СТАЛИН.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

(12—20 декабря 1941 г.)

Разгром немецко-фашистских армий на подступах к Москве—крупнейшее событие международного значения

Мировая печать расценила это событие, как «величайшую победу демократических держав за всю войну». Американские газеты особенно отмечают, что отступление немцев из Ростова-на-Дону и их поражение под Москвой представляет собой первый случай, когда гитлеровским армиям не удалось выиграть начатую ими кампанию.

В городе Бостоне (США) состоялся массовый митинг, организованный комитетом оказания помощи России в войне против гитлеризма. На этом митинге выступил бывший посол Соединенных Штатов Америки в СССР Девис. Он заявил, что Красная Армия и советский народ завоевали «восхищение своей героической борьбой против нацизма» (то есть гитлеризма). «Гитлеру», — сказал Девис, — не удалось избежать поражения на Востоке. Это является ужасной катастрофой для Гитлера». Свою речь Девис закончил: «Мы находимся в громадном долгу у русского народа, Красной Армии и правительства Советского Союза».

В таком же духе высказывается и английская печать. Видный английский журналист Гарви пишет в газете «Обсервер»: «Благодаря героической борьбе и огромным жертвам, благодаря организующему гению сталинского руководства, захватчики, вторгшиеся в Советский Союз, вынуждены признать свое поражение и то, что основные цели не достигнуты за 6 месяцев кампании».

Печать нейтральных стран—Турции, Швеции и др.—также придает огромное значение победам Красной Армии и предсказывает, что эти победы должны оказать большое влияние на весь будущий ход борьбы демократических держав против фашистской Германии и ее «союзников».

Война на Тихом океане только началась. Она будет длительной и потребует от стран, подвергшихся нападению, немало жертв. Но исход войны предрешен богатейшими ресурсами и людскими резервами Соединенных Штатов Америки, Англии и Китая, во много раз превосходящими ресурсы Японии. Это превосходство союзников в конечном счете и приведет Японию к поражению.



Подписка на денежно-вещевую лотерею продолжается

Исключительно организованно прошла подписка на денежно-вещевую лотерею в промкохозе «Кельбес», Барзасского поссовета. В первый же час после краткого митинга, посвященного реализации лотереи, продано билетов на 2360 рублей.

Первыми приобрели лотерейные билеты на 230 рублей колхозная семья Бабиных. Председатель колхоза тов. Пустозеров и счетовод тов. Петрова подписались по 150 рублей каждый, колхозники тт. Меркулов, Курбатов и Шепилов — по 100 рублей, тт. Балчуков, Соломатов, Курбатова — по 70 рублей. Учитель начальной школы тов. Луканин приобрел 10 билетов. Остальные колхозники подписались каждый не ниже 30—40 рублей.

«20—25 процентов месячной зарплаты» — под таким лозунгом проходит подписка на лотерею среди коллектива Кельбесского приискового управления. Рабочий маркьюро Ширенков А. приобрел билетов на 35 процентов месячной зарплаты, экономист-статистик Бивит А. — на 30 процентов, тт. Резенова, Аптина, Любимов и другие — на 20—25 процентов.

Активное участие в подписке на денежно-вещевую лотерею принимают домохозяйки пос. Барзас. Тов. Крумгольц приобрела 6 билетов, тов. Гулович — 4 билета, тов. Грошева

— 2 билета. Их примеру следуют и другие домохозяйки.

Подписываясь на денежно-вещевую лотерею члены сельхозартели им. 17 партсъезда, Арсентьевского сельсовета, проявили исключительный патриотизм и горячую любовь к родине. Воодушевленные замечательными победами нашей героической Красной Армии на фронтах военных действий колхозники стараются сделать все, лишь бы быстрее ускорить гибель немецких захватчиков.

Колхозники тт. Милорадов А., Потапов М. и Удовик подписались на денежно-вещевую лотерею на 100 рублей каждый, Полуэктова Т., Тыванюк А., Тыванюк П. и ряд других на 60—70 рублей.

Колхозники артели им. Чапаева единодушным одобрением встретили постановление правительства о выпуске денежно-вещевой лотереи. На состоявшемся коротком митинге участник войны с германским фашизмом тов. Трусов заявил: «Я только что вернулся с фронта. Временно находясь в тылу, но также, как и весь наш народ подписываюсь на билеты лотереи на 50 рублей и призываю последовать моему примеру всех колхозников».

Призыв тов. Трусова поддержали колхозники: Третьяков Е., Рулькин В., Мельников и Симонов Г. Они также подписались на 50 руб. каждый.

Рассчитались по займу

Воодушевленные победой нашей героической Красной Армии под Москвой и на ряде других участков фронта, организованно рассчитываются по подписке на заем колхозники сельхозартели имени 518, Подъяковского сельсовета. За один только день пред. колхоза тов.

Гулевич и уполномоченный по займу тов. Ильин собрали 4000 рублей.

Полностью рассчитались по займу за своих мужей, сражающихся на фронтах Отечественной войны, тт. Лозовская, Серых, Самсонова и другие.

Г. Свинников.

Союзники СССР в борьбе против Гитлера

Затевая преступную войну против Советского Союза, Гитлер твердо надеялся, что СССР будет вести ее без союзников. Вся политика Гитлера была направлена к тому, чтобы оставить СССР в одиночестве. С этой целью Гитлер предлагал мир Англии и заигрывал с Соединенными Штатами Америки (США). Нападая на СССР, немецкие политики много шумели по поводу «крестового похода» против большевизма. Таким путем гитлеровцы думали привлечь на свою сторону Англию и Америку.

Много просчетов сделал Гитлер за время своего грабительского похода против СССР. И одним из самых больших его просчетов был провал проекта изоляции (обособления) Советского Союза. Англия и США разгадали гитлеровские замыслы: провести «молниеносную



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

На снимке: сержант М. И. Эрберт — мастер по вооружению — обеспечивает хорошую работу боевой системы самолета.

Организованно провести зимние каникулы

Согласно распоряжений Народного Комиссариата Пресвящения РСФСР зимние каникулы для учащихся 1—4 классов проводятся с 11-го по 18-ое января 1942 года включительно. 2 четверть учебного года для этих классов заканчивается 10 января 1942 года. Для учащихся 5—10 классов всех школ зимние каникулы отменяются. В это время учащиеся этих классов должны с помощью энергии взяться за учебу, чтобы выполнить программу 2-й четверти полностью и закончить 1-е полугодие к 17 января 1942 года.

Чтобы зимние каникулы прошли хорошо, заведующие и директора школ должны предусмотреть как лучше организовать культурный отдых детей, учитывая условия работы своей школы.

Профсоюзные организации, сельсоветы, правления колхозов, родительские комитеты и вся общественность должны помочь школам организованно провести зимние каникулы. Всем директорам и заведующим школ-

лами необходимо составить план проведения каникул с таким расчетом, чтобы дети ежедневно были в школе или под наблюдением учителя. Организовать проведение военно-физкультурных игр, лыжных походов и выездов; проводить беседы и встречи с участниками Отечественной войны. Тематика бесед, игр, выступлений и других мероприятий должна соответствовать современному моменту и отражать великую борьбу советского народа с немецко-фашистскими захватчиками.

Дети в дни каникул должны принять участие в общественно-полезном труде колхозов, совхозов и на предприятиях, оказывать необходимую помощь семьям красноармейцев и эвакуированных. Учащиеся в эти дни должны включиться в работу по ликвидации неграмотности среди взрослого населения и подготовиться к организованному началу 2-го полугодия текущего учебного года.

А. Дубинина.
Инспектор района.

всю ту помощь вооружением, снаряжением и военным сырьем, какая только ему понадобится.

Советский Союз теперь уже начал получать из Америки и Англии танки, самолеты и другое вооружение. У нас на фронте уже есть воздушные подразделения, которые бьют немцев с американских самолетов. Великобритания снабжает СССР такими важными для ведения войны материалами, как алюминий, свинец, никель, каучук. Соединенные Штаты Америки представили советскому правительству беспроцентный заем в миллиард долларов. Президент США Рузвельт принимает все меры, чтобы обеспечить отправку из-за океана вооружения для СССР.

Объединенные силы противников Гитлера намного превосходят силы Германии, хотя на нужды фашистской армии немцы заставляют работать промышленность всей Западной Европы.

СССР, Англия и США имеют больше людей, больше военно-го сырья, больше нефти, чем Германия и ее союзники, взятые вместе. Соединенные Штаты одни выплавляют стали примерно столько же, сколько весь остальной капиталистический мир. СССР, Англия и США могут производить и производят втрое больше моторов, чем все военные заводы Германии и подчиненных ей стран Европы. А «войну выиграет тот, у кого будет подавляющее преобладание в производстве моторов» (Сталин).

Наши силы растут, ибо все свободолюбивые народы мира выступают против гитлеровской Германии, за нас, ведущих справедливую, освободительную войну.

Временные успехи немцев на фронте не могут изменить правильности этого положения. Разгром и поражение гитлеризма неизбежны.

Н. Сергеева.

НАСЕЛЕНИЕ ЖДЕТ АГИТАТОРОВ

Великая роль и задачи советского учителя в дни Отечественной войны. Он должен неустанно нести в массы правдивое большевистское слово, поднимать их на выполнение задач, поставленных перед народом, партией и правительством и повседневно знакомить с происходящими в стране событиями.

Но этого нет среди отдельных учителей Барзасской средней школы. Учителям тт. Покровскому, Туболкину и Степановой поручено было проводить агитационно-массовую работу среди неорганизованного населения. Их прикрепили к определенным участкам (десетидворкам), но они и по сей день еще не приступали к своей работе.

Обо всем этом прекрасно знают секретари первичных партийной и комсомольской организаций тт. Миляев и Гайденис, но мер к налаживанию агитационной работы этими товарищами не принимают.

Трудящиеся массы с нетерпением ждут появления агитаторов на десетидворках. Они жаждут быть в курсе всех событий жизни страны, событий проходящих на фронтах Отечественной войны и проводимых партией и правительством мероприятий, направленных на полный и окончательный разгром врага, но такие учителя — агитаторы, как тт. Покровский, Туболкин и Степанова очевидно недопонимают этого и неудовлетворяют запросы населения.

Надо покончить с настроениями мирного времени, взяться за дело по фронтовому и повести среди населения широкую агитмассовую работу, которая во многом поможет нашему правительству и героической Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага всего прогрессивного человечества — фашизм.

В. Васильева.

Помогаем крепить мощь нашей родины

Мы, учащиеся Бердовской начальной школы, выражаем большое чувство благодарности нашей родной Красной Армии за ее славные победы в борьбе с фашистскими бандитами. В ответ на это мы собрали больше 80 рублей своих детских сбережений и посылаем их на строительство боевой эскадрильи «Новосибирский комсомолец». Больше всех внесла денег Соня Игнатьева ученица 4-го класса и ее маленький братишко ученик 1-го класса. Вместе они внесли 25 руб.

Нашему примеру просим последовать всех учащихся Барзасского района.

Лялинов Митя, Кесарева Клава и другие учащиеся Бердовской школы.

Отв. редактор Е. СКОПНЕВ.